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Version hoger.
Inga hjilpmedel

Presentation av 16sningarna bedéms med 0-3 podng for var och en av uppgifterna enligt féljande:
Allmant géller att mindre ridknefel som inte avsevirt forenklar uppgiften ger inget avdrag.

* 0p Losningen saknar helt forklarande text eller &r mycket osammanhédngande med ekvationer,formler och
berdkningar utspridda ver papperet.

* 1p Losningen har déligt med forklarande text eller forklarande text som &r tvetydig eller svér att forsta.

* 2p Losningen har forklarnade text till de flesta formler och berdkningar, men inte 6verallt dar det skulle
behdvas,eller 16sningen har forklarande text i sé stor omfattning att tankegédngen drunknar i text.

* 3p Losningen har bra forklarande text till alla formler och berdkningar.
Nir kontrollskrivningarna ar rattade kan de aterfas hos 6vningslararen. Observera:

* Den som vill klaga dver rittningen av sin skrivning skall skriva ner sina synpunkter (gérna kortfattat) och l&dmna
klagoskriften + skrivningen till sin ldrare for vidare befordran till den som har réttat.

Skrivningen skall lamnas tillbaka till din 6vningslarare med dina l6sningsforslag

For godkant kravs minst 5 podng av total 9 podng

Efternamn Fornamn Personnr

1. Berédkna ” rot(F)endo, d&d F= (z2 —y,x+sinz,x* + y4) och X ir ytan som definieras av
z

7= tan(l —x" - yz),x2 +y* <1. Enhetsnormalen fi pd ¥ &r valde s att niee, >0.

2. Ett vektorfilt ges i sfiriska koordinater(r,0,¢)av F = r’e, + rsinfe, + rsinfsin pe,.

Berikna flodet av F ut ur enhentssfiaren X definierat av ekvationen r =1.

3. Ett vektorfalt &r givet i cylinderkoordinater( P, q),z) av
F = pcosge, + pe, +azcospe_,ddra ér en konstant.

Bestdm ett virde pd a sé att F har en vektorpotential, &tminstone lokalt utanfor z —axeln.
Potentialen behdver inte bestimmas.
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Version vinster.
Inga hjilpmedel

Presentation av 16sningarna bedéms med 0-3 podng for var och en av uppgifterna enligt féljande:
Allmant géller att mindre riknefel som inte avsevirt forenklar uppgiften ger inget avdrag.
* 0p Losningen saknar helt forklarande text eller &r mycket osammanhédngande med ekvationer,formler och
berdkningar utspridda dver papperet.
* 1p Losningen har déligt med forklarande text eller forklarande text som &r tvetydig eller svér att forsta.
*2p Losningen har forklarnade text till de flesta formler och berdkningar, men inte 6verallt dar det skulle
behdvas,eller 16sningen har forklarande text i sé stor omfattning att tankegédngen drunknar i text.
* 3p Losningen har bra forklarande text till alla formler och berdkningar.
Nir kontrollskrivningarna ar rdttade kan de aterfas hos 6vningslararen. Observera:
* Den som vill klaga dver réittningen av sin skrivning skall skriva ner sina synpunkter (gérna kortfattat) och l&dmna
klagoskriften + skrivningen till sin ldrare for vidare befordran till den som har réttat.

Skrivningen skall lamnas tillbaka till din 6vningslarare med dina l6sningsforslag

For godkant kravs minst 5 podng av total 9 poang.

Efternamn Fornamn Personnr

1. Berédkna ” rot(F)endo, d&d F= (ZZ —y,x+tanz,x’ + y3) och X ir ytan som definieras av
z

z= sin(l o yz),x2 +y* <1. Enhetsnormalen fi pd ¥ &r valde s att nee, >0.

2. Ett vektorfilt ges i sfiriska koordinater(r,0,¢p)av F =r'e, — rsinfe, + rsinOsin pe o

Berikna flodet av F ut ur enhentssfiaren X definierat av ekvationen r =1.

3. Ett vektorfalt &r givet i cylinderkoordinater( P, q),z) av

F = psinge, + pe, + azsin@e_ ,déra r en konstant.
Bestdm ett virde pd a sé att F har en vektorpotential, &tminstone lokalt utanfor z —axeln.
Potentialen behdver inte bestimmas.



Losningsforslag till KS3

Hoger

1. Vi anvinder Stokes sats randen till X, 0% ges av x° +y”> =1,z =tan(0)=0, alltsa

enhetscirkeln 1 xy — planet. Vi far

”rot(F) . ﬁd6=<f>F e dr =Cﬁ(z2 — y)dx+(x+sinz)dy+(x* + y*)dz={z=0,dz =0 pa 9z} =
z oz oz

[x = cost,dx = —sintdt } T 2z
0

cﬁ (—ydx + xdy) =

x? +y2:l

(—sint(— sint)+ cost(cost))dt = J 1dt=2nm

y =sint,dt = costdt,t :0 - 21 0

2. Vi soker Sfj)FOﬁdO'. Hirdrn=e, . Vi
z
fﬁr(fjj‘)FOﬁdG = @Foer do = C_f'_j.)(rf’e, +rsinfe, +rsinfsinge,)e e, do = Cﬁﬁrs do =
z z z z

= [pé X dr r=1] = Cfggdcr =aren av enhentssfiaren=4n
z

3. F har en vektorpotential (lokalt) < div(F)=0.
Vihar (h, =1,h,=p,h,=1)

1| d d d 1
diviF)=—| —(p- +—(p)+=—I(p- =—(2 +0+(p- =0 =-2
iv(F) p[ap(p pcosQ) Bq)(p) Bz(p azcosq))} p[( pcos) (pracosg)]=0ea

Vanster

1. Vi anviinder Stokes sats, randen till £, 9% ges av x° +y° =1,z =sin(0)=0, alltsd

enhetscirkeln 1 xy — planet. Vi far

”rot(F) . ﬁd6=<f>F e dr =C_].>(2z — y)dx+(x+tanz)dy+(x*+y*)dz ={z=0,dz=0 pa 9z} =
z oz

X

cﬁ (—ydx + xdy) = X = cost,dx = —sinalt —T( in¢(—sint)+ cost( t))dt—Tldt—Z
B YR T XI)= y =sint,dt = costdt,t :0 - 21 B 0 I e COBERE0S B 0 -

2. Vi soker Sfj)FOﬁdO'. Hirdrn=e, . Vi
z

fﬁr(ﬁ)FOﬁdG = C_"jf)Fo e, do = Cﬁﬁ(z r'e, —rsinfe, + rsinfsinge,)ee, do = C_f"_ﬁr4 do =
z z z

z

= [pé 2 dr r=1] = Cfggdcr =aren av enhentssfiaren=4n
z

3. F har en vektorpotential (lokalt) < div(F)=0.
Vihar (h, =1,h,=p,h,=1)

1| d d d 1
div(F)=—| —(p- psi +—I(p)+—(p-azsi =—|(2psi +0+(p-asi =0 =-2
iv(F) p[ap(p psing) Bgo(p) aZ(p azsm(p)} p[( psing) (p-asing)|=0ea



